

点燃激情 奋战百日

宿迁开放大学

推动课堂改革 提高教学质量

江苏省宿迁中学 举行2023届高三高考百日誓师大会

本报讯 为激励高三学子以全新的状态、饱满的热情、奋斗的决心冲向胜利,2月26日,江苏省宿迁中学举行2023届高三高考百日誓师大会。

大会表彰了在市高三年級高考第一次模拟考试中优异成绩的学生和班级,并现场为获奖学生颁发校长奖学金。

该校高三年级实验部主任邱绍军作高考百日誓师动员讲话,希望全体高三学子在备考中要充满信心、高效复习,勇于承担责任,心怀感恩,规范日常的行为,相信功不唐捐,玉汝于成。

少年自有凌云志,不负黄河万古流。该校高三创新(1)班学生费思议说:“优秀的运动员善于厚积薄发,在最后阶段把握时机,爆发实力,一鸣惊人。我们应该保有坚忍不拔之志,用热情和努力奋战一百天,书写自己的传奇。”高三(14)班学生高瑞说:“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。高考考验的不仅是智力与知识,更是心理素质的比



拼。只有放平心态,轻装上阵,我们才能走得更远。”

青春须早为,岂能长少年。该校教师代表王学松在发言中讲述了高三学子令人感动的备考瞬间,希望大家在备考中做“心中有火、眼中有光、手中有招、脚下有力”的“四有”青年,科学备考、高效备考。

声声叮咛,满满关爱。高三创

新(4)班学生家长蒋婵慧在发言中感谢了学校和老师们的辛勤付出,同时激励高三学子们在高考最后冲刺阶段奋力拼搏、坚定信念、科学规划。作为家长一定会尽其所能调整好自己心态,给孩子们创造一个宽松、和谐、愉快、宁静的家庭氛围,生活上加以照顾,饮食上加强营养,思想上帮助孩子们有效地减轻压

力,顺利完成人生第一次大考。

一封封决心书就是一份沉甸甸的承诺与责任,一面面战旗就是一句句叮咛与嘱托。学生代表向该校党委书记、校长张德超递交班级高考决心书,张德超向学生代表授予迎战高考战旗。在《点燃激情让学习更有力更有效更有趣》主题讲话中,张德超希望同学们用“我能”的激情状态用力奔跑,用“我会”的激情状态有效冲刺。在接下来的百日里,用激情点燃动能,用拼搏挑战极限,踏上更好平台,成就更美人生。

铿锵的誓言给人以心灵的震撼,坚定的信念激励人负重前行。“挑战人生是我们不懈的追求,决胜高考是我们坚定的信念……一百天,绝不意志动摇,绝不懈怠浮躁!一百天,努力拼搏,决胜高考!”江苏省宿迁中学2023届高三高考百日誓师大会在全体高三学子的宣誓中圆满结束。

(杜轶可)

沭阳南湖高级中学

获授江苏师范大学“优质生源基地·实习基地”

本报讯 近日,江苏师范大学“优质生源基地·实习基地”授牌仪式在沭阳南湖高级中学举行。

仪式上,沭阳南湖高级中学校长张立峰介绍了该校基本情况,特别是该校聚焦“三新”在教学组织、队伍建设、新教师研修、课堂教学改革等方面所取得的成绩。他表

示,该校将以此次授牌为契机,坚守教育初心,坚持守正创新,深入推进教育教学改革,不断提高教育教学质量,为高校输送德智体美劳全面发展的优秀人才,同时,切实加强基地建设,创造良好的实习条件,不断丰富双方交流与合作的内容,把学校办成“质量高位、

内涵丰富、特色鲜明、人民满意”的优质高中。

江苏师范大学副校长钱进对沭阳南湖高级中学的办学理念、办学目标、办学成绩给予了充分肯定,并介绍了江苏师范大学的历史和近年来的发展情况。他说,江苏师范大学长期深耕师范教育,毕业生基础

扎实,发展潜力好,受到省内外中小学的高度评价,希望沭阳南湖高级中学将来能有更多优秀学生进入江苏师范大学深造。

据悉,根据双方协议,双方将在生源基地建设、师范生教育实践、师资培训等方面不断深化合作。

(董慧芳)

“声”动未来 乐见春天

宿迁市苏州外国语学校举行第二届艺术展演



本报讯 2月24日下午,宿迁市苏州外国语学校第二届艺术展演在精彩的歌舞表演《向阳花开》中拉开序幕,师生们用歌声追忆红色历史,

用音乐传承革命精神,用舞姿抒发时代豪情,将艺术之花绽放在美丽的校园。

该校党委书记、校长梁军在致

辞中表示,一直以来,该校美育课程建设紧紧围绕提升学生的必备品质和关键能力展开,充分挖掘、整合教育资源,构建内容丰富、优质多元、个性选择的课程内容体系,开设了基础美术、书法、音乐等美育课程,成立了乐器类、美术类等内容新颖、形式多样的延时服务特色课程,通过丰富多彩的课程学习,力求让每一个学生都有所乐、有所为、有所获,让该校真正成为学生全面发展的成长乐园。

展演环节,古筝合奏《战台风》《我的祖国》、钢琴演奏四手联弹《匈牙利舞曲第五号》、小提琴串烧《青春舞动》等表演展现了一场中西乐器的激情碰撞;

师生合唱《是妈妈,是女儿》,唱出至深母女情,感动了在场所有观众;《把未来点亮》《一路生花》等歌舞表演,给梦想插上翅膀,让其自由翱翔;

傣族舞《滇南映少》、舞龙舞狮《祥龙贺春》、歌曲串烧《古诗新语》等特色表演弘扬了民族文化,将时代豪情抒发于心,展现于形……

展演结束后,该校五(7)班蒋昕妍的妈妈激动地说:“孩子今天的表演很成功,看到她站在台上自信挥洒地写着书法,我感到很欣慰。学校延时服务开展的书法课程,不仅让孩子能够在课余培养自己的兴趣爱好,丰富了课外生活,同时也减轻了我们的压力。”

“艺术展演活动为学子搭建了展现自我的舞台,希望全体同学向美而行,成长在美的环境中,浸入美的氛围里,学会发现美、感受美和创造美。我校将秉承教育初心,精益求精,把握时代精神,落实立德树人根本任务,打造高质量教育体系,办好人民满意的教育。”梁军说。

(杜轶可)

江苏省宿迁市马陵中学

召开新入职教师教学工作会议

本报讯 为了促进新教师教育、教学、管理能力快速提升,近日,江苏省宿迁市马陵中学召开新入职教师教学工作会议。

会议就该校“青蓝工程”听课情况和新教师教学成绩进行了总结。针对新教师在教学中出现的问题,会议要求新教师要安心心态,快速融入马陵文化,打造家园

归属感;心怀仁爱,善待每一个学生,强化教师责任感;沉入教学,深入开展教学研究,增强人生价值感;思维创新,常学常思个性发展,保持教学“生长感”。

会上,该校党委书记张美华结合鲜活故事和生动案例,指导新教师要在教学中对学生进行爱的教育,聆听学生的心声,以爱育爱,用

爱收获教育的成效。该校校长宋志平对新教师的成长进行了全面指导,提出新教师要有积极向上的心态,有追求、有目标、有方法,虚心学习,不断提高教学水平;要有课程“三年一体化”构建和“一个不能少”的教学理念,加强课堂的全面管理;要兼顾教师自身的进步和学校的发展,荣辱与共、砥砺前行。

此次教学工作会,表扬了先进典型,指出了存在的问题,给出了改进建议,给予新教师莫大的鼓励。新教师们纷纷表示,要落实立德树人根本任务,严谨博学、静心从教、学思践悟,以更加饱满的热情投入工作中,以崭新的面貌去开创个人专业成长和高质量发展的美好未来。

(唐嘉晨)

宿迁市钟吾初级中学

开展防灾减灾安全逃生演练

本报讯 为进一步深化全校师生的防灾减灾意识,提高全校师生的应急避险能力,近日,宿迁市钟吾初级中学开展防灾减灾安全逃生演练。

演练中,当演练警报声响起,该

校各班老师立即组织学生双手抱头,沿着预定路线,快速有序地撤离教室。到达安全的地点后,各班老师清点并上报学生人数。整个演练活动紧张有序,有条不紊。

“本次演练培养了全体师生听从指挥、团结互助的精神品质,提高了他们在突发公共事件中的应急反应能力和自救互救能力。”该校相关负责人表示,安全重于泰山,勤于演

练才能不断增强自救自护能力,才能更好为生命护航。该校将继续以演练筑牢安全防线,以常态化的安全教育,持续提升全校师生的安全意识和自我保护能力。

(黄炎)

宿迁日报社宿豫区庐山路小学 小记者站成立

本报讯 2月27日,宿迁日报社宿豫区庐山路小学小记者站正式成立,该校首批120余名宿迁日报小记者“持证上岗”。

“今天,我们如愿以偿成为一名光荣的小记者,我们的心中充满了兴奋和喜悦。”该校宿迁日报小记者、三(17)班学生梁璞文开心地说,参加宿迁日报小记者活动可以丰富课余生活,锻炼观察能力、交际能力以及文字表达能力,学到了课堂上学不到的新闻知识及其他社会知识。“我们一定要用小记者的标准来要求自己,认真学习,多读、多看、多

听、多写,积极参加活动,积极投稿,努力提高自己的写作水平,在学习和实践中不断进步,做更优秀的自己。”梁璞文说。

宿迁日报小记者是宿迁日报社为宿迁青少年精心打造的品牌,致力于全面锻炼中小学生学习、社会实践和观察能力,培养青少年参与社会实践活动的意识,激发他们热爱祖国、关注社会的责任感,推进青少年德智体美劳全面发展,全面提升个人素养,为未来赋能。

(庄刚)

“扩”出精彩

“小记者与大作家”主题活动 走进宿豫区实验小学



本报讯 “乌龟和兔子为什么要赛跑?”“在赛跑过程中,兔子为什么会睡觉?”“乌龟经过熟睡的兔子时做了什么?”“谁是裁判?谁是观众?”……2月23日下午,来自宿豫区实验小学的100多名宿迁日报小记者相聚在一起,兴奋地分享着自己新想出来的有趣问题。这热闹的一幕发生在当天举行的“小记者与大作家”主题活动的现场,孩子们在第九届全国优秀儿童文学奖获得者、江苏省宣传文化系统“五个一批”人才、江苏省全民阅读推广人、宿迁首批“金鼎”文艺名家、宿迁日报社副刊部主任胡继凤的引领下上了一堂生动的文学思维拓展课。

在活动中,胡继凤以“写作的重要性”这个主题开始,向小记者们讲述了写作对一个人成长成才的巨大影响。随后,他从语言描写、动作描写、心理描写等方面引导小记者们围绕《龟兔赛跑》这一则大众所熟知的简短寓言故事展开想象,用提出问题、解答问题的方式不断丰富故事各个细节,从而告诉小记者们如何通过合理的想象,通过扩写让文章“活”起来,使文章更加饱满、充实、有趣味。其间,小记者们也积极

参与讨论,“乌龟在赢得比赛后的心理状态是怎样的?”“他们的比赛环境是什么样的,对比赛有没有影响”等各种各样的新想法在小记者们踊跃的发言交流中逐渐形成。

在小练笔环节中,小记者们纷纷拿出纸笔大展身手。来自该校四(1)班的罗若汐这样写道:“有一天,兔子找乌龟赛跑,他们来到了一片大草原上,天气晴朗,太阳很大,裁判是一只小狮子,有一百多只小动物前来观看……”孩子们用自己充满想象力的童心妙笔让原本短小精练的寓言故事妙趣横生,他们也得以在写作中发现童趣,在童趣中掌握写作技巧。

该校五(7)班的姜黎明在活动后兴奋地说:“通过此次小记者活动,我了解了写作的重要,感受到想象力所带来的无数可能性,更体会到了文学创作的乐趣。希望在以后的活动中,能够在老师的鼓励和指导下,学习更多的知识,成为一名更加优秀的小记者。”

(杜轶可)